



ПРЕС КЛИПИНГ

24. фебруар 2015.



НАСЛОВИ

Na čeliku pukle železare;(str.2)

Srbija: Najniža inflacija u poslednjih 40 godina;(str.3)

Ekonomski kokus: Privednici predlažu niže firmarine, manje ekološke takse...; (str.5)

MMF odobrio Srbiji aranžman iz predostrožnosti;(str.7)

Ovako preti direktor: Sešću ti na kičmu!;(str.9)

ММФ одобрио аранжман Србији;(str.11)

Soroš hoće da kupi Galeniku;(str.12)

Prihvatili realnost: Idemo u stečaj;(str.13)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:535207-Na-celiku-pukle-zelezare>

Na čeliku pukle železare

Z. Radović

Srpski gigant iz Smedereva deli zajedničku sudbinu sa ostalim čeličanama iz bivših jugoslovenskih republika

SMEDEREVSKA Železara deli zajedničku tužnu sudbinu sa ostalim čeličanama iz regiona. Neuspešni tenderi, raskinute privatizacije, stečaj - etape su kroz koje su prošli skoro svi nekadašnji giganti metalnog kompleksa od Siska, Splita, preko Zenice, Jasenica, Nikšića, do Skoplja. Problemi sa kojima se sada suočava Železara Smederevo nisu zaobišli ni sve druge železare na prostoru bivše Jugoslavije, jer je u nekima od tih fabrika više puta obustavljena proizvodnja, a i dalje postoji verovatnoća da će se to uskoro, pod pritiskom tekuće krize ponovo dogoditi.

Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Ljubodrag Savić kaže da su sve čeličane značajno smanjile kapacitete, ali da i mi možemo izvući pouku iz činjenice da su sve komšije uložile napore da njihove fabrike, ipak, opstanu.

- Naročito dobar primer su Slovenci, jer oni ne bi zadržali Jasenice da im ne donose profit, tako da se od njih može dosta naučiti - smatra profesor Savić. - Svi su u nekim problemima, ali ne razmišljaju o gašenju. Vidim da se i kod nas pominjalo da bi smederevsku Železaru trebalo ugaziti, ali najlakše je likvidirati sve, ali šta posle sa ljudima i šta ćemo kad sve prestane da radi? Treba naći rešenje da nešto opstane.

Železara u Sisku je u zlatno doba svog poslovanja zapošljavala gotovo 14.000 radnika. Propala je po istom "receptu" kao i sva ostala velika preduzeća u regionu, tako što je prvo otpušten veliki broj ljudi, a zatim se podelila na nekoliko manjih firmi koje je bilo lakše privatizovati. Posle četiri vlasnika koji su gazdovali nekadašnjim gigantom, praktično ne radi ništa. Postala je deo italijanske grupe "Danijeli", i sada zapošljava jedva oko 300 radnika.

Splitsku železaru, sada "Adrija čelik", kroz stečaj je 2012. preuzeo CIOS, koji je potom uveo nemačkog partnera, firmu "Techcom", a onda mu i potpuno prepustio vlasništvo. U 2013. godini su proizvodili 70.000 čeličnih greda i oko 50.000 tona betonskog rebrastog čelika.

TRAŽE SE MENADŽERIPOSLE propalih pregovora sa "Esmarkom", Vlada Srbije raspisala je javni poziv za izbor menadžera smederevske Železare. Zainteresovani stručnjaci imaju rok od mesec dana da se jave na ovaj oglas. Od izbora rukovodstva zavisiće i sudbina srpske fabrike gvožđa, kao i budućnost 5.300 radnika. Železara je prvi put prodana nakon stečaja u martu 2003. američkom "Ju-Es stilu" za 23 miliona dolara. Do početka 2012. bila je veliki izvoznik i obuhvatala do 13 odsto ukupnog srpskog izvoza. Vlada Srbije otkupila je u januaru 2012. godine Železaru od "Ju-Es stila" za simboličan jedan dolar, a u međuvremenu su raspisana dva tendera na koja se nije javio nijedan ponuđač. Država mesečno pomaže proizvodnju u ovoj kompaniji sa oko 10 miliona dolara.

Železara Zenica zapošljavala je oko 25.000 ljudi, a privatizovana je za jedan dolar. Broj zaposlenih je tokom godina desetkovan, pa je na platnom spisku nešto manje od 2.500 radnika. Čeličanom sada gazduju investitori iz Kuvajta.

- U Zenici imaju problem, jer fabrika nije rentabilna, ali ne odustaju - kaže profesor Savić. - U najtežoj situaciji je fabrika u Nikšiću, jer je proizvodnja bila obustavljena.

Posle tri neuspešne privatizacije za deset godina, nikšićka čeličana je 2012. godine prodana turskoj firmi "Toščelik". Novi vlasnik je najavljavao investicije od 35 miliona evra, povećanje broja zaposlenih sa 300 na 550 radnika, ali sve to je ostalo samo kao obećanje na papiru. Danas se zaposleni žale na teške uslove rada i brojne povrede. Ova fabrika je podignuta pre gotovo 60 godina. Nekada je zapošljavala i do 8.000 radnika.

TRANSPARENTNO I STRUČNO

UDRUŽENI sindikati Srbije "Sloga" saopštili su da je potrebna puna transparentnost i veće učešće stručne javnosti u izboru rukovodstva Železare Smederevo, kao i daljem procesu održavanja te kompanije do sledeće eventualne privatizacije ili pronalaska strateškog partnera.

Mišljenja smo da je Vlada već napravila nepopravljivu grešku kada je "Esmark" unapred favorizovala, proglasila pobednikom čak i pre raspisivanja tendera i time ozbiljno ugrozila pregovarački proces i odvrtila sve druge moguće ponude - kaže Željko Veselinović, predsednik sindikata "Sloga". - Vladin "Plan B" za Železaru ne sme biti predmet brzoplete sanacije političke štete niti meta raznih profitera motivisanih ličnim interesom.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:535269-Srbija-Najniza-inflacija-u-poslednjih-40-godina>

Srbija: Najniža inflacija u poslednjih 40 godina

Tanjug

Rast potrošačkih cena u 2014. godini u Srbiji iznosio je 1,7 odsto, što je najniži nivo inflacije u protekle četiri decenije

BEOGRAD - Rast potrošačkih cena u 2014. godini u Srbiji iznosio je 1,7 odsto, što je najniži nivo inflacije u protekle četiri decenije, pokazuje analiza Ministarstva trgovine.

Potrošačke cene su prošle godine, kako se navodi u analizi, imale višestruko manji intenzitet rasta nego u godinama od kada se inflacija meri rastom potrošačkih cena, sa izuzetkom 2013.

Tako niska inflacija nije evidentirana u poslednjih četrdesetak godina, s tim što je najmanji intenzitet evidentiran 2006. godine, kada je iznosila 6,6 odsto, merena indeksom cena na malo, konstatuje Ministarstvo trgovine.

Ostvareni rast potrošačkih cena prošle godine, značajno je ispod projektovane inflacije utvrđene Fiskalnom strategijom za 2014. godinu sa projekcijama za 2015. i 2016. godinu (5,5 odsto), kao i ciljane inflacije za period od 2012. do 2014. u Memorandumu Narodne banke Srbije, od četiri odsto plus/minus 1,5 odsto.

Na ostvarenu inflaciju, uglavnom su delovale cene hrane i bezalkoholnih pića, s obzirom na to da su cene neprerađene hrane, uglavnom usled klimatskih uslova, povećane za 5,4 odsto, što se odrazilo i na opšti rast cena hrane od 2,5 odsto.

Tako su značajno povećane cene konzumnih jaja 25,7 odsto, voća 19,9, i povrća šest odsto. Rast cena zelene pijace odrazio se i na rast cena prerađene hrane sa 0,5 odsto, pre svega kod prerađevina od voća 17,6 odsto.

Kod brašna, hleba, peciva, mleka, mlečnih proizvoda, šećera, jestivog ulja, svežeg i smrznutog mesa, voća i povrća povećana je niža stopa poreza na dodatu vrednost sa osam na 10 procenata, a izvršeno je redovno usklađivanje dinarskih iznosa akciza i kod kafe i alkoholnih pića.

Povećanja PDV-a sa osam na 10 odsto izvršeno je i kod lekova, veštačkih đubriva i sredstava za zaštitu bilja, udžbenika, dnevnih novina, ogrevnog drveta, usluga smeštaja, ulaznica za pozorišne i bioskopske predstave, prirodnog gasa, stambeno komunalnih usluga i prevoza putnika u gradskom i prigradskom saobraćaju.

To povećanje nije se odrazilo na cene svih proizvoda i usluga, a izvršeno je i redovno usklađivanje dinarskih iznosa akciza i kod biogoriva i biotečnosti.

Značajno dejstvo na rast inflacije imale su cene vezane za stanovanje - voda, električna energija, gas i druga goriva poskupeli su 3,4 odsto, rekreacija i kultura 5,8 odsto, po osnovu viših cena komunalno stambenih usluga, odnosno paket aranžmana.

S druge strane, na ublažavanje opšte stope, delovale su niže cene odeće i obuće, nameštaja, pokućstva i tekućeg održavanja stana, kao i transporta- po osnovu nižih cena benzina za šest odsto.

Na ostvareni niži nivo inflacije od planirane, uticale su i regulisane, odnosno kontrolisane cene koje su povećane za 1,2 odsto. U okviru te grupe, cene cigareta su povećane samo 0,8 odsto i pored činjenice da je izvršeno usklađivanje dinarskih iznosa akciza sa godišnjim iznosom potrošačkih cena u 2013. godini, ističe se u analizi.

Takođe se ukazuje da su, i pored toga što je kurs dinara značajno pao (više nego trostruko u odnosu na opšti rast potrošačkih cena), cene robe široke potrošnje povećane za svega 0,6 odsto usled smanjene tražnje.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/537197/Ekonomski-kokus-Privrednici-predlazu-nize-firmarine-manje-ekoloske-takse>

Ekonomski kokus: Privrednici predlažu niže firmarine, manje ekološke takse...

Tanjug

Snižavanje, ali i bolja naplata ekoloških taksi, privatizacija državnih hotela, skraćivanje rokova za čuvanje dokumentacije, niže firmarine, ponovno uspostavljanje fonda za zaštitu životne sredine, samo su neki od zahteva koje su privrednici danas u Skupštini Srbije izneli tokom zasedanja Ekonomskog kokusa.

Tokom zasedanja Ekonomskog kokusa u Skupštini Srbije privrednici izneli zahteve

Menadžer za komunikacije kompanije Nelt Marko Milanković zatražio je skraćivanje rokova za čuvanje dokumentacije na pet godina, umesto sadašnjih deset.

"Mi imamo preko milion faktura godišnje i sve to mora da se čuva deset godina. Ali logistički problemi koji nastaju čuvanjem dokumentacije deset godina su ogromni. Pola naše firme u Subotici ne može da radi jer je blokirano paletama sa papirologijom", naveo je on tokom zasedanja Kokusa i zatražio da se rok za čuvanje skrati na pet godina.

Marko Jović iz VIP Mobile izneo je primedbu na naplatu ekoloških taksi i zatražio od Kokusa da se založi za smanjenje osnovice za naplatu ove takse, koja je, kako je primetio, samo jedan od parafiskalnih nameta sa kojima se privrednici suočavaju.

On je predložio i da se uvede popust na uređaje koji se recikliraju, dok je Jasmina Vignjević iz Telenora ukazala na potrebu ukidanja još jednog parafiskalnog nameta koji opterećuje sektor telekomunikacija, a to su visoke firmarine koje naplaćuju lokalne samouprave.

Ona je istakla da se zbog pogrešnog tumačenja Zakona o finansiranju lokalnih samouprava došlo u situaciju da kompanije iz sektora finansija ili telekomunikacija moraju da plaćaju godišnje firmarine u iznosu od 10 prosečnih zarada na teritoriji opštine ili grada na kojoj posluju.

Stav Vlade prilikom donošenja tog zakona je, kako je navela, bio da treba ograničiti diskreciono

pravo lokalnih samouprava da razrežu ogromne firmarine.

"Ali kako je zakon neprecizno formulisan, za većinu sektora je godišnja firmarina tri prosečne plate na teritoriji opštine ili grada, a za neke profitabilne sektore, tipa telekomunikacija ili finansija to je čak 10 prosečnih zarada", navela je Vignjević.

Predsednica Udruženja reciklera Srbije Ana Petrović Vukićević založila se za formiranje nacionalnog zelenog fonda za zaštitu životne sredine, a preduslov za to su zakonske izmene.

U tom smislu zatražila je od Kokusa da utiče kako bi se do prvog kvartala u skupštinskoj proceduri našle izmene i dopune Zakona o zaštiti životne sredine, Zakona o upravljanju otpadom i Zakona o zaštiti prirode, što su, dodala je, preduslovi za ponovno oživljavanje Fonda do septembra 2015. kao veliki problem pomenula je izuzeno nizak procenat naplate ekološke takse, prošle godine 25 odsto, ranijih jedva 15 procenata, zbog čega smatra da firme koje ne ispune tu obavezu treba sankcionisati.

Vlasnik Galeb grupe Radoslav Veselinović takođe se založio za snižavanje ekoloških taksi, ali je ukazao i na problem visokih poreza na imovinu za proizvodne objekte.

"Mi za naše proizvodne pogone u Šapcu treba da platimo 100.000 evra, dok istovremeno postoje kompanije koje plaćaju dvostruko manji porez, iako imaju dva puta više proizvodnog prostora od nas", naveo je on ukazujući da industrijske hale plaćaju skoro četiri puta skuplje grejanje po kilovatu u odnosu na državne institucije, što, smatra, nikako nije fer.

Generalni direktor farmaceutske kompanije Inpharm Viljem Jovanović rekao je da kompanije iz ovog sektora traže da se cena leka uskladi sa važećim kursom dinara u odnosu na evro jer se sada lekovi obračunavaju po znatno nižem kursu iz juna 2013. godine od 111 dinara, zbog čega kompanije mnogo gube, dok se generalni direktor Mona hotel menadžmenta Tomislav Momirović založio da se reši pitanje hotela koji su u vlasništvu države i koji "predstavljaju nelojalnu konkurenciju privatnim hotelima".

Kako kaže, hoteli u državnom vlasništvu istovremeno su direktni krivci što nemamo veće investicije na tom tržištu.

"To se pre svega odnosi na mnoga mesta u unutrašnjosti, gde niko neće da investira kada zna da ima nelojalnu konkurenciju koja ne plaća veliki deo svojih obaveza", naveo je Momirović, uz opasku da ta grana privrede neće moći da izdrži dvostruko veće poreze u odnosu na zemlje u regionu.

"Ako državi treba novac, kao što joj treba, ne bi bilo loše da taj prihod ostvari kroz privatizaciju hotela", predložio je on.

Predsednik Ekonomskog kokusa Vladimir Marinković istakao je da to telo nije u obavezi da čeka da vlada preduzme korake za izmenu pojedinih zakonskih rešenja, te da će u saradnji s resornim ministrastvima preduzeti sve što je neophodno da se brže menjaju zakoni koji kočće poslovanje privrede.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/536856/MMF-odobrio-Srbiji-aranžman-iz-predostrožnosti>

MMF odobrio Srbiji aranžman iz predostrožnosti

Tanjug, Beta

Bord direktora Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) odobrio je danas Srbiji trogodišnji aranžman iz predostrožnosti.

Misija MMF-a postigla je dogovor sa Srbijom o aranžmanu iz predostrožnosti u vrednosti od oko milijardu evra, krajem novembra prošle godine u Beogradu.

Uslov za sklapanje aranžmana je sprovođenje ekonomskog programa koji obezbeđuje smanjenje fiskalnog deficita, reformu javnog sektora i zaustavljanje porasta javnog duga, odnosno njegovo dovođenje na silaznu putanju od 2017. godine.

Prvi zamenik generalnog direktora i vršilac dužnosti predsedavajućeg Dejvid Lipton naveo je u tom dokumentu da bi vlasti u Srbiji trebalo pohvaliti "zbog jačanja kredibiliteta plana reformi, tako što su preduzeli teške ali neophodne mere u prošloj godini, uključujući reforme tržišta rada i penzionog sistema".

"Srpska ekonomija se suočava sa ozbiljnom fiskalnom neravnotežom i strukturnim slabostima, i to u kontekstu sporijeg rasta i neželjenih regionalnih preliivanja. Program podrške MMF-a nudi priliku vlastima da vrata javni dug na održiv nivo, ponovo uspostave ravnotežu makroekonomskih politika, povećaju otpornost finansijskog sektora, unaprede kompetitivnost i potencijal za rast u srednjem roku", rekao je Lipton u saopštenju.

On je podsetio da Srbija ima visok i i dalje rastući javni dug, što zahteva fiskalnu konsolidaciju u narednom periodu.

Lipton je ocenio kao prikladan fiskalni paket Vlade Srbije, kojem je cilj da vrati javni dug u odnosu na BDP na silaznu putanju do 2017. godine. Fokus na obaveznim izdacima, smanjivanju državne pomoći i minimiziranju fiskalnih rizika naraslih od javnih preduzeća je, kako kaže, garantovan.

Prema njegovim navodima, posvećenost vlasti u Srbiji sveobuhvatnim reformama je dobrodošla, a reforma javnih preduzeća, posebno velikih, biće od velikog značaja za smanjivanje državne pomoći i ograničavanja budžetskog opterećenja.

Fiskalni program će takođe biti podržan i poboljšanjem upravljanja javnim finansijama.

Lipton je naveo i da fiskalna konsolidacija stvara prostor za postepeno monetarno popuštanje, koje će podržati domaću tražnju, nakon što država povuče fiskalne stimulanse.

"Tempo prilagođavanja monetarne politike bi trebalo da uzme u obzir eksterne finansijske uslove i povećanih inflatornih očekivanja. Fleksibilnost kursa u velikoj meri štiti Srbiju od spoljnih šokova, a intervencije na međunarodnom deviznom tržištu trebalo bi da ostanu ograničene na ublažavanje preterane kolebljivosti kursa", naveo je Lipton.

Srbija je u poslednjih 15 godina imala tri sporazuma sa MMF-om: od 2001. do 2004. stand-baj aranžman i 2009. aranžman iz predostrožnosti. Poslednji aranžman Srbije i MMF-a sklopljen je krajem septembra 2011. godine, a zamrznut februara naredne godine, jer je budžet za 2012. odstupio od dogovorenog fiskalnog programa.

Očuvanje stabilnosti finansijskog sektora i jačanje njegove otpornosti će obezbediti ekonomski oporavak, tvrdi on, a posebna dijagnostička ispitivanja banaka bi trebalo da obezbede da banke ostanu "zdrave".

"Sveobuhvatna strategija za rešavanje visokog udela nenaplativih kredita bi pomogla da se očiste bilansi banaka i unapredi finansijsko posredovanje. Nedavno promenjena regulativa vezano za bankarski sektor poboljšaće efikasnost sistema i ublažiti fiskalne rizike", rekao je Lipton u saopštenju.

Premijer Srbije Aleksandar Vučić je nedavno objasnio da "sporazum ne potpisujemo zbog toga što tražimo novac, već zato što nam je potrebna sigurnost".

Razgovori sa delegacijom MMF, koju je predvodila šef Misije te finansijske institucije za Srbiju Zuzana Murgasova, zvanično su počeli 4. novembra prošle godine i trajali su dve nedelje.

Po završetku razgovora, Murgasova je ukazala da za Vladu Srbije izazov ostaje visoka stopa nezaposlenosti, visok javni dug i visok deficit budžeta.

"U narednom periodu potrebno je sprovesti mere ekonomskog oporavka koje će obezbediti makroekonomsku stabilnost, otvaranje novih radnih mesta, te sprovođenje fiskalne konsolidacije, koja treba da zaustavi rast javnog duga", rekla je Murgasova.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/536975/Ovako-preti-direktor-Sescu-ti-na-kicmu>

Ovako preti direktor: Sešću ti na kičmu!

Svetlana Palić |

Direktor JP Nacionalni park „Đerdap“ Srđan Stefanović zlostavljao je radnike, utvrdila je Agencija za mirno rešavanje sporova Ministarstva rada.

Faksimil rešenja kojim je potvrđeno zlostavljanje

Direktoru je naložila da bez odlaganja promeni ponašanje.

Stefanovića je prošlog novembra zbog mobinga prijavila čak trećina zaposlenih. Bio je to vrhunac, kako kažu radnici, potpuno nepodnošljive atmosfere koja u ovom javnom preduzeću sa 75 zaposlenih traje od trenutka kad je, kako ističu, Stefanović, kao kadar G 17 (u međuvremenu prešao u SNS), pre šest godina došao na čelo firme.

Kako je zlostavljao

Srđan Stefanović

određivao neprimerene rokove za izvršenje zadataka

pretio otkazima kako bi radnika držao u stalnom strahu

vikao, pretio i vređao

namerno izazivao konflikte i stres

neopravdano isključivao radnika iz procesa napredovanja i usavršavanja

- Dobijao sam zadatke koje nije bilo moguće izvršiti. Pred Agencijom sam naveo primer da je od mene traženo da uradim „doznaku“ za 3.000 stabala dnevno (odredi stabla za seču op.a.), a realno je moguće to obaviti za maksimalnih 300 - kaže Dragomir Bjelajac (54), inženjer šumarstva, koji u NP „Đerdap“ radi više od 20 godina.

Stefanović je već poznat javnosti po tome što je ukinuo radno mesto trudnici na bolovanju, dozvolio masovni odstrel divljači, saglasio se da se legalizuje restoran njegovog oca, koji je sagrađen u zaštićenoj zoni Nacionalnog parka, a supruga, s kojom se razvodi, podnela je krivičnu prijavu protiv njega za fizičko zlostavljanje.

Pored Bjelajca, rešenje o tome da je bila zlostavljana dobila je i Dragana Milojković, jedan od rukovodilaca u JP Nacionalni park „Đerdap“.

- Ironija je da je on mene i zaposlio. Pritisци su odmah počeli, zatrpavao me poslom koji nije bilo moguće u tom roku obaviti, prebacivao mi je da se suviše ortački ponašam prema ljudima kojima sam šef. Imao je faze kad je normalan i faze kad je nepodnošljiv. Pila sam lekove za smirenje kad bih krenula na posao - opisala je za „Blic“ Milojkovićeva pakao, koji je kulminirao 17. novembra 2014. kad joj je rekao da „pazi šta radi, jer ako joj sedne na kičmu, neće joj biti lako!“

Otpustio protivkandidata

Konkurs za izbor novog direktora traje već godinu i po dana. Pored Stefanovića, u uži izbor su ušla još trojica kandidata iz preduzeća. Sašu Nestorovića je Stefanović otpustio, drugog mr Nenada Radakovića je smenio, a treći Dragan Drndarević je zbog pritisaka često na bolovanju. Inspekcija je otpuštenog mr Sašu Nestorovića, inženjera šumarstva, vratila na posao.

Srđan Stefanović se očigledno neće izviniti radnicima koje je zlostavljao, jer je izbegao da odgovori direktno na to pitanje.

- Postupiću po rešenju Agencije i promeniću ponašanje. Već jesam, naročito prema Dragani - rekao je za „Blic“ Stefanović, a na pitanje o tome da li će podneti ostavku, rekao je da je „razmišljao“ i da i „dalje razmišlja“.

**Promeniću ponašanje,
već jesam. I dalje
razmišljam o ostavci.
Srđan Stefanović**

U postupku pred Republičkom agencijom za mirno rešavanje radnih sporova za još 14 radnika je utvrđeno da je bilo elemenata zlostavljanja, ali ne dovoljnih da bi se donela rešenja, dok je u devet slučajeva obustavljen postupak jer direktor više nije želeo da učestvuje u procesu pomirenja pred agencijom.

Radnicima sad ostaje poslednja mogućnost, da spor iznesu i izvan preduzeća i van nadležnog ministarstva, što znači da mogu direktora Stefanovića da tuže redovnim sudovima.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/MMF-odobrio-aranzman-Srbiji.sr.html>

ММФ одобрио аранжман Србији

Борд директора Међународног монетарног фонда (ММФ) одобрио је Србији аранжман из предострожности, незванично сазнаје Политика.

Реч је о трогодишњем аранжану, а Србији ће на располагању бити милијарду евра.

Тај новац наша земља неће повлачити, а прва ревизија програма најављена је већ за мај.

Овим се Србија обавезала да ће у наредне три године минус у каси смањити на три одсто бруто домаћег производа, а процес фискалне консолидације пратиће и реформа јавних предузећа, као и смањење броја запослених у јавном сектору за по пет одсто годишње.

А. Т.

Вујовић: Аранжман признање да жртва грађана није узалудна

Борд директора ММФ-а данас је донео позитивну одлуку о програму структурног прилагођавања и фискалне консолидације Србије, што је за Србију велико признање, изјавио је вечерас министар финансија Душан Вујовић.

Он је, гостујући у Дневнику ТВ Пинк, рекао да је овај аранжман признање свим грађанима који су жртву већ поднели смањењем пензија и плата.

Ово је, како је навео, подстрек свима да би требало подржати програм реформи и здрав економски пут.

„Аранжман је признање и за стручни рад Владе Србије, за посвећеност земље, премијера Александра Вучића и подстицај да истрајемо на реформама”, рекао је Вујовић.

Према његовим речима, Србија већ остварује „импресивне” резултате.

„Смањили смо дефицит, имамо суфицит у првих 40 дана ове године, и ако се тако настави очекујемо да ћемо извести Србију на пут економског опоравка”, поручио је он.

Србија је у последњих 15 година имала три споразума са ММФ-ом, од 2001. до 2004. стенд-бај аранжман и 2009. аранжман из предострожности.

Последњи аранжман Србије и ММФ-а склопљен је крајем септембра 2011. године, а замрзнут фебруара наредне године, јер је буџет за 2012. одступио од договореног фискалног програма. (Танјуг)



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/soros_hoce_da_kupi_galeniku.4.html?news_id=297731

Posle preuzimanja Denjub grupe američki milijarder zainteresovan i za srpsku fabriku lekova

Soroš hoće da kupi Galeniku

AUTOR: M. N. S. - A. M.

Kontroverzni američki biznismen i milijarder mađarskog porekla, Džordž Soroš, koji je pre par nedelja kupio Danjub fuds grupu u čijem vlasništvu su Imlek, Bambi, “Knjaz Miloš” i Subotička mlekarica, zainteresovan je i za privatizaciju Galenike, saznaje Danas. On je preko svog fonda Quantum strategic partners LTD, još u oktobru, kada je Agencija za privatizaciju objavila da će privatizovati 502 preduzeća u većinskom ili stopostotnom državnom vlasništvu, poslao pismo o zainteresovanosti.

- Na taj javni poziv Agencije, za Galeniku se prijavilo ukupno 15 potencijalnih kupaca. Iako je reč o neobavezujućem dokumentu, tek iskazivanju namere da se, eventualno, učestvuje na tenderu ukoliko država odluči da ga raspiše, procenjuje se da je reč o jednoj od ozbiljnijih ponuda.

Inače, Soroš je na tržište Srbije došao preko medija, još u vreme Slobodana Miloševića, kada je njegova finansijska podrška bila ključna prilikom osnivanja radija i televizije B92.

Istovremeno, jedan od Sorošovih fondova stvorio je značajnog regionalnog kablovskog i internet operatera, SBB. Iako se jednog trenutka činilo da se ovaj milijarder povlači iz poslova u Srbiji, jer je sredinom 2013. prodao SBB i svoj udeo u B92, zastoj je trajao kratko. Već prošle godine ušao je u pregovore sa Denjub grupom i uspešno ih okončao tokom januara ove, kupovinom vodećih prehrambenih brendova.

Interesovanje koje je iskazao za Galeniku, za sada još ne znači da će ući u pregovore, sa srpskim vlastima, jer odluka o metodu privatizacije u uslovima, koliko se zna, još nije doneta.

U prilog neizvesnosti ide i činjenica da se među poslatim pismima o namerama nalazi i nekoliko velikih igrača u farmaceustkoj industriji. Naime, od ukupnog broja zainteresovanih za srpsku državnu fabriku lekova, pet je fizičkih lica - dva iz Srbije i po jedno iz Kanade, Bugarske i BiH, kao i

jedna domaća firma - Gama sistem, koja je, inače, Agenciji poslala najviše neobavezujućih ponuda za kupovinu državnih preduzeća (osim Galenike, i za IMT, IMR, Trepču, Trajal , FAP ...) zatim nekoliko manje poznatih kompanija i investicionih fondova iz Rusije, Južne Afrike, Češke i Kipra. Ali na spisku je i srpski ogranak švajcarske kuće Roše, osnovane pre više od sto godina sa visokim referencama u proizvodnji lekova iz oblasti onkologije, kao i mađarski VMD hospital tehnolođi, koja se bavi nabavkom medicinske opreme, projektovanjem medicinskih sistema za zdravstvene ustanove i nabavkama potrošnog materijala za bolnice.

U ozbiljniju ponudu može se svrstati i Tera partners asset Manadžment sa Malta, koji je zapravo menadžer investicionog fonda Vorldvajd oportuniti sa Kajmanskih ostrva, sa iskustvom ulaganja u tržišta u razvoju, a u regionu je poznata i kao jedan od glavnih akcionara crnogorskog Telekomu. U grupi partnera od kojih Vlada, ukoliko bude donela odluku o modelu privatizacije, priželjkuje učešće na tenderu, svakakao bi se našao i Sorošov fond



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2015&mm=02&dd=23&nav_id=961161

Prihvatili realnost: Idemo u stečaj

IZVOR: BETA

Niš -- Direktor MIN Lokomotive Slavko Raičević potvrdio je da su rukovodstvo i sindikati prihvatili odluku o pokretanju stečajnog postupka, uprkos protivljenju radnika

Na sastanku s državnim sekretarom Ministarstva privrede Draganom Stevanovićem i gradonačelnikom Niša Zoranom Perišićem, Raičević i predstavnici sindikata su dobili uveravanja da je stečaj najbrži put da MIN Lokomotiva bude privatizovana i da poslovanje nastavi bez tereta nasledjenih dugova.

On je istakao da MIN Lokomotiva ima obavezu da najkasnije do 16. marta završi socijalni program za radnike koji napuštaju firmu, a posle isteka tog roka uslediće stečaj.

Raičević je rekao da za sada nije poznato koliko od 240 radnika će ostati, a koliko napustiti preduzeće.

"Broj radnika koji će ostati u firmi zavisice od obima dobijenih poslova. Iz Ministarstva privrede nam stižu obećanja da ćemo dobiti remont električnih lokomotiva za Železnice Srbije, tako da će posla možda biti za sve", izjavio je Raičević.

Prema njegovim rečima, još nije izvesno da li će MIN Lokomotiva remontovati lokomotive za Železnice Makedonije.

"Krajem ove nedelje imaćemo još jedan sastanak u Ministarstvu privrede kako bi razmotrili sve mogućnosti za realizaciju ovog posla. Videćemo da li garancije koje Makedonci traže mogu da

obezbede firme iz konzorcijuma", istakao je Raičević.

On je podsetio da je država ranije obećala MIN Lokomotivi garancije za realizaciju posla za Železnice Makedonije čija je vrednost 5,2 miliona evra, ali se u međuvremenu situacija promenila. "Vlada se sada plaši da će novac dat za garancije biti 'zarobljen' u toku stečajnog postupka", rekao je Raičević.

Prema njegovim rečima, sastanku u Ministarstvu privrede koji će biti održan krajem nedelje, trebalo bi da prisustvuju i predstavnici Železnica Makedonije, kako bi se saglasili s predloženim rešenjima o davanju garancija.

MIN Lokomotiova je jedno od neprivatizovanih 188 preduzeće koje je Vlada Srbije stavila na spisak za stečaj.